
lO, 26.
-

- (00 nosso correspondente especial,
via-aérea). - Referindo-se, em vibrante discurso, ao

ditador que escravizou o Brasil, disse Volnei Colaço de

Oliveira, em praça pública no Rio Comprido: - <Sobre
as liberdades brasileiras, duas maldiçoes já pesam duran
te quinze anos: o Getulismo e o Estado Novo s.

QUE 'ESCRAVZQU O BRASI·L
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O DIP não espera para
já o decreto da sua extinção. Sob o titulo', «Aprenda, I do Departamento Nacional I decidiu, como dissemos ac�-I tratos de sociedade, já de-

SR. H ERIBERTO HULSE Tanto"" assim que está orga- dr. Segadas!> - um matuti- do Trabalho, O despacho ma, a seu favor, pondo abai- vidamente árquivados, ou

Ex-deputado sulino, que exer- nizando seu orçamento para no carioca publicou um do juiz diz que o despacho xo a doutrina de arrocho de interêsse, em tempo re

ceu o mandato, até a disso- 1946. No entanto, o sr. <suelto>, do qual extraímos: do sr. Marcondes Filho era do sr. Segadas Viana. .Falta- gistrado, como, ainda, no

lução das Assembléias pelo Getulio Vargas convo:::ou os c:Q juiz Elmano Cruz anu- ilegal, <tanto por vício de va ao diretor do Departa- fundo, por inexistência de
ditador. Agiu sempre com jornalistas para lhes dizer lou um ato do ministro do forma, como de fraude ad- menta, diz o magistrado, razões de Direito>.
esclarecida vrseo política, que o DIP seria transfor- Trabalho, que vinha confir- ministrativa>. Ov suelto> as- com ou sem <placet» mi-

prestando assinalados serviços mado em mero departamento mar um outro ato absurdo sim termina: <Osvptejudíca- nisterial, competencía para Aprenda Direito, dr.
110> povo catarinense. do ministerio da Justiça. do sr. Segadas Viana, diretor dos foram á justiça. E esta declarar a nulidade de con- Segadas!
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T',IIl···D···lIolIl!I·S········�si�i;;Ç:�;��;i�;e��;f·i��:;����;::��i;;;::;�f�;;�:;D::·;:��:�:�·��:;�;:�;;�;;s.. taduaJ, assinada pelos tres ex-deputados, coliga- Ha, entre os tres, o firme propósito de desenvolver as
, I dos na política sul-catarinense, srs. Heriberto Hulse, de mais eficientes atividades para servir, no Brasil que se'

DO S O L _ CAT 'RIUENSB �:�c�m�:;::�: ed::�:f:i:::�:e:::::rt::::.ar::� : :::m;;��;�;:�;���;:;ãe:;:�:;������e .���a 1', hoje. no sul do Estado, o maior e mais influente líder dada, nao apenas em Santa Catarina, como também nas
" político, pela sua vasta e sólida projeção nos meios so- rodas catarinenses do Rio de Janeiro .
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EM ESPEUrATIVA O AMBIENTE POLITICO NA GAPITALOA REPUBlIOA
I � iII_._.

Co r:re '·0 doSu J UNIÃO DEMOCR�TICA "NACIONAL é o partido do
,

povo Iivr-e pro Eduardo Gomes
/ ��.. -

PARrrIDO SOCIAL DEMOCRATICO é a 'corrente si.
tuacionista pró' Gaspar Dutra

, O ambiente político, no

Rió, mantém-se em especta
tiva. O 'esfôrço geral, ago
ra, está voltado para as or-

Decreto da, sua extinção.•. ,
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o POBRE, NO BRASIL, ENFRENTA
TREMENDAS, DIFICULDADES

Um vespertíno carioca,
salientando as tremendas di
ficu idades com que enfrenta
o 'brasileiro pobre no Brasil,
escreve que os trabalhado
res não têm meios' com que
gozar os beneficios das fê
rias a que têm direito por
lei. Um operaria no Brasil
não pode sequer fazer .

uma

estação de aguas, mesmo que
seja atendendo a receita
medica.

'

ganizações partídarías. Co
mo deverá iá estar elabora
da a lei eleitoral, e sacra

mentada pelas ::>rmalidades

legais do Estado Naya, é
certo que a União Demo
cratica Nacional realizará
a sua convenção na primeira
quinzena de maio, falando-
se na data de 13. Sabe-se
tambem que os documentos
do Partido Social Democra
tico, a organização situacio
nista que apoiará a candí
dstura do general "Eurico
Gaspar Dutra, estarão prcn-
tos ao mesmo tempo que -as
leis eleitorais.E' pensamento
dos próceres situacionistas
realizar a grande convenção
nacional socíai-democratlca
no fim de maio, pois até
lá já estarão definidos :05
rumos politicas da oposição
e já realizadas em todos os
Estados e Territórios 8S

convenções de prefeitos' e
delegações nacionais que,

I ás ordens dos interventores,
se pronuncíarãe a favor da
candidatura do general Eu,..

I
rico Gaspar Dutra.

...

Certo é, porém, �ue o bri
gadeiro Eduardo Gomes con
tinúa recebendo, valiosas
adesões de todos os pontos
do Brasil.

�iQ�ER O",SRIGADEIRO EDUARDO GOMES
que o ditad·Q"r�-pass:e o.gnvêrncacpresldente

, I

do Supremo Tribúnal Federal
,E todos os 'interventores devem ser ·substituidos,
nos Estados, pelos presidentes das côr-tes dejusfiça
A ENTREVISTA coletiva os' levara á chacina e ao. sacri- nuou devotando-lhe todo o seu manifestação' do povo á boc a

que o brigadeiro Eduardo fícío. E' o mesmo brasileiro que 'amor e toda a sua cooperação. das urnas,
Gomes concedeu aos jornalistas sempre desprezou a morte, Proclamado agora candidato O brigadeiro Eduardo Gomes'
cariocas, é um documento que Prêso quando vencido âgoni- á Presidencia .da República, quer quer ver, enfim,- no Brasil, o

espelha nitidamente a sua alma zava na manhã 'da resistencia vencer ou ser vencido' em cam- mesmo padrão' de civismo que
de genuino patriota e esclarecido sublime, conduzirem-no ao hos- po aberto, sem má-fé e sem to- o mundo já se habituou a ver

brasileiro, O herói de Copaca- pital e dali ao cárcere, de�que caias, pela expressão da verdade nas eleições que se processam nos

bana é o mesmo abnegado ide- apenas saiu para o degredo. Os eleitoral em .pleito livre. Re- Estados Unidos .•

alista que colgou ao peito um melhores dias da moéldade pas- clama, porisso, a vigilancia de' Quantas amarguras não esta

retalho da bandeira da Patria, sou-os nos presidias. E nada juizes togados á garantia do rão, ainda, reservadas a esse

afim de que as balas dos fuzis mais lhe poude abalar a fé pa- pleito. Quer que a justiça pre- estupendo coração brasileiro ?

legalistas ensopassem de sangue triotica! Tanto que, restituído sida as eleições: que o ditador e Quantas chagas de ingratidões
heroícc o símbolo sagsado que ao convivia

.
da Pátria, conti- e seus agentes não sufoquem a não lhe serão abertas no peito? MAJOR BRIGADEIRO EDUARDO G,OMES

....... - ..•..........•..•..
, .

LEVANTADA A CANDIDATURA ARTHUR BERNARDES O aniversário
A PRESIDENCIA DE MINAS do lider politicn

. . ....

SR. HERIBERTO HUlSl='ExplOrações em tôrno'
L maior Juracy

Varios lideres políticos daquele Estado apoiam; iam ...

bem, o brigadeiro Eduardo Gomes
fAZ anos amanhã. dia' suas atividades. Proprieta-I com prazer, a passagem

30, o sr. f:I�riberto HuI' rio_: industrial, homem de ?O aniversario desse nobre e

se, prestigioso ex-depu- açao, operoso e honesto,' mternerato companheiro, as-
lado -estadual e indívídua- desempenha elevado papel saciamo-nos, com júbilo, ás

SÃO LOURENÇO, - Realizou-se no Hotel Bra- !idade marcante na vida no progresso da região su- vastas homenagens que lhe
sil, importante assembléia, com cêrca de 300 lideres catarinense. ,Residindo em lina, a que vem prestando a serão prestadas, em Cresciu-
politicas. representando 80 municipios do sul deMinas, Cresciuma, tem ali o sr. He- sua cooperação leal, decidi- ma.

Presidiu ° referido conclave o coronel, Cornelio Dias riberto Hulse o centro de da e eficiente. Registrando, Aproveitamos o ensejo
de Castro. O sr. Tristão da Cunha, em vibrante discur-: , para comunicar o 'adiamento
50, lançou a candidatura do' sr. Arthur Bernardes á pre- nifesto ao conclave, merecendo vibrantes aplausos. da reunião marcada para
sidência do Estada. O sr. Cornelio Dias concitou os Finalizando, o sr, Francisco Bueno de Miranda amanhã, 30, na residencia

presentes,' tambem, a apoiarem Jrrestrltamente a candida- aludiu á primeira assembléia politica, realçando a perso- do ex-deputado dr. João -de
tura á presidência da Republicá do brigadeiro Eduardo nalidade do sr. Arthur Bernardes, sendo entusiasticamen- Oliveira e na qual tomariam
Gomes. O sr. Osmar Franqueira leu, em seguida, um ma- te aplaudido. parte os ex-deputados Heri-

do

RIO, (O T) - O maior', da, de ter sido excluído' o
J uracy Magalhães dirigiu o nome do dr. Otavio Man

se.gu!�te telegrama ao .s�.\ gabeíra da Comissão da U.
Virgílio de Melo Franco, re- D. N. devido oposição mi
sidente á rua Maria An- nha. Peço ao prezado arni
gélica n, 223, nesta capital: go desmentir essa torpe in
«A agência telegrafOa C. triga, declarando que, na
iP. enviou ao <Correio do minha opinião, nenhum ou

Povo», de Porto Alegre, no- tro brasileiro terá mais titu
ticia falsa, que b: ldivulga- los par� qualquer investídu-
• •• • ��

ra d.emocratlc� do que aqu.e-
te digno e eminente estadís

berto Helse e J" Gualberto ta. A�tuosos abraços (as.)-
Bítencourt. J JUT�CY Magalhães»,

O
DEALBAR de um

novo dia, onde as
\

nuvens negras e té
tricas da ditadura são escor

raçadas pela luminosidade
radiosa de um amanhecer
esplendoroso, em perspecti
vás de paz, anunciam a era

da redenção da humanidade.
Emergimos das trevas do

regime da opressão e da
violencia para ingressar na
positiva realidade dó gôzo
das lioerdades fundamentais,
inerentes á" dignidade huma
na.

O fascismo e süas nuances

ideol6gicas envenenara'm a al
ma e anarematizaram o es

pirita democratico do p�vo
ºr�sileiro,

FIM ,DE SEMAlVAQuando todas as cidade
las do direito e da justiça
eram subjugadas pela sanha
pertinaz dos quadrilheiros
da ditadura, e a bandeira
do hediondo nazismo era has
teada galhofeiramente, anun-
ciando, zombeteira, a vit6ria
do escomungado regime, in- de seus magnificas ídelais.
victa e irredutível perma- A violencia não arrefeceu
necia a cidadela dos uni- o ardor da mocidade na rei
versitarios brasileiros. "" vindicação. ,justissima de

Os
.

agentes nefastos'" do seus direitos, - o de um

totalitarismo, inúmeras ve- mundo melhor isento de
zes tentaram desvirtuar QS adias e paixões desagrega
nobres sentimentos dos es- doras, onde todos os indivi
tudantes. Manhas e arti- duas independentes de cre

manhas foram empregadas dos, raças e castas pudessem
visando o aniquilamento des- desfrutar as liberdades fun
sa pleiade de jovens livres, damentais, enunciadas na

intransisem�s na �ollquista Carta dlil Atlant-icQ� t�o b.ei",

GLORIA AOS MOÇO
VAMIRE DE OLIVEIRA

lhantemente defendida pelo combativo da juventude es-

imortal . presidente Roose- tudíosa brasileira. '

velt. Defendemos em todos os

A monstruosa depredação transes, na frente interna,
do Centro XI· de Agosto de com o mesmo desasscmbro
S. Paulo, que culminou com e idealismo aqueles princi.'
a morte do academico Silva pios de liberdade, igualdade
Teles; as perseguições e pri� e fraterr.idade, que levaram
sões de diversos estudantes; os valorosos soldados das
o bárbaro assassinato, en- Fôrças Expedicionarias Bra
fim, de Demócrito de Sousa si1eiras, para os calcinados
Filho, longe de ameçlrontar, campos de batalha da ,lon
reavi VQI,! o illélómito espirito g.inqua Europa, heroicamen�

'"

,

te reclamados I elos uni
versitários do Brasil.
Transigir com 'I ditadura

seria trair o ídea, tsmo são
dos que vertem-' seu san-
gue em plagas distantes, Agora, na iminencia da

Batalhemos afim de que redernocratização do país,
os nOSSQS irmãos em armas,

voltemos os olhos para o

lutando denodaç?amente em passado, -6, num preito de

terras estranhas ao regres- gratidão, reverenciemos' a

sarem mim fut Ira proximo,
memória desses jovens he

não encontrem .m mundo de róis amantes da liberdade e

ilusões de ne �ção a tudo por ela sacrificados.

aquilo �ue os ,;9ndu�iu com Glória aos moços que
galhardl�, na �ra?dIOSa ar- tombaram em defesa da
rancada que I ..-lrt'tmou cam. .

a retumbante vii:dria e con-
causa da hberdade, no cam-

qür�ta dos" píl ;aro's 'do M0I1� po razo da luta cruenta e

te Castelo. ·fria,· !"
A 'corôa (mquistada pe-

-

los bravos C:�pedicionéilr\Qa
� --,.., ....--

na I talia, para a glória
inolv:idavel do Brasil, deve
ser de louros e não de es

pinhos.

Rio, abril de ��,�
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\

tau til força suficiente para destruir a constituição de 34. dos orgãos de governo por ela Instituídos sómente resta.
\ Esta só desapareceria definítívamente -se a Nação hou- aJustiça. 'Em torno dela e sob a sua autoridade é que

tivo pelo reconhecimento por parte dos homens que a vêsse aprovado la Constituição de 37. ,O que houve, por- se póde recompor o governo constitucional. Se o sr. Ge
representam de que terminou a ,sua missão ingloría e de tanto, foi apenas um obstaculo de fôrça maior á vigencia tulio Vargas está sinceramente interessado em recompor
que eles não são os homens indicados para presidir o da Constituição de 34. Removido o obstáculo, pela invia- a fisionomia constitucional do Governo; se está, efetiva
processo normal de liquidação da ditadura, o Brasil não bilidade do projeto de 37, o que volta a vigorar é a mente, convencido de que a ditadura iá cumpriu a sua

poderá ser reintegrado na comunhão dos povos livres e constituição que estava em vigor em 34 e que não foi missão e. que não teve o vigor necessario para observar
democraticos. I revogada pelos meios idóneos ou adequados. uma carta constitucional feita sob medida e que ela não HOJE, o sr. Cid Gonza-

E' urgente o restabelecimento no Brasil da ordem .,'
'

teve a coragem de subrrfeter, como prometeu, ao voto ga, ex-deputado estadual; o

constituída. Não é poss�vel esperar que es�a. ordem. re- O Sr. Getulio Vargas Não Poderá Pe'rma- do país; o que seu patriotismo indica, para que se res-
sr. Aurelio Alcantara; o sr.

suite dê um processo eleitoral conduzido, dírígido e ma- •

N P
, taure 1'10 país a tranquilidade,' que só lhe pode ser dada João Muller Junior, de Tu-

nípulado "pela proprià ditadura, A situação não com· necer MaiS o oder pelo restabelecimento imediato da ordem constitucional, barão; o sr. Pedro Antunes

porta dilações. O logico, o necessário, o urgente é que é o 'reconhecimento de que, com a inviabilidade do pro. Mata, de Orleans.
.

seja restabelecida em todo o seu vigor a Constituição Restaurada a Constituição de 34, não se compre- ieto constitucional de 37, continua de pé a Constituição DIA I, o sr, Arnoldo
de 34. Ela. não foi revogada ou substituida por nenhu- ende mais a permanencia do sr. Getulio Vargas no po- de 34: E como dos orgãos do Governo, o unico que Teixeira; o desembargador
ma assembléia constituinte. Foi apenas violada. O der, A's vésperas de esgotar-se o periodo presidencial sobreviveu ao golpe de 37 é a Justiça,. entregue s, excia. aposentado dr. Tavares So

golpe de Estado pretendeu substitui-la por uma outra fixado peia Constiulção de 34, s. excia., em nome das
a esta a missão de convocar o país para a reconstitui- brinho; o sr. Mansueto Iso-

constituição, que não chegou, entretanto, a adquirir for- forças armadas, desferiu o golge de 37, conferindo-se -

d d truid 37 lani, tabelião em Ibirama.

ça constitucional, definitiva, uma vez que' ela mesma um novo periodo presidencial de seis anos. Mas este
çao o governo' es rUI, p em.

, DIA 2, o sr. Murilo Ulis-

condicionava a sua vigilancia constitucional, ou a sua periodo de seis anos iá se cumpriu até o ultimo dia, e A' Justiça Deve Caber a Direção do Pais séia, do Rio de j aneiro.. a

existencia como constituição, ao pronunciamento íavora- apesar de ser um pericdo que ele mesmo se outorgou,
I

Nesta �mergencia jovem Maria Lucilia, filha
vel do país. Este pronunciamento foi deliberadamente depois de expirado, continua s. excia. no governo, agora Transferindo-se o poder, que _o sr, Getulio Vargas, do dr. Renato Barbosa, do

evitado pelo governo. que manifestou, ::leste modo. o seu sem qualquer apoio na p�opri� ConstltuiÇ�O por' ele arbitrariamente detem, ao presidente do Supremo Tri- Rio de Janeiro.
proposito de não aceitar, nem mesmo a constituição por outorgada, ou antes, com violação da norma fundamental bunal a quem cabia e continua a caber a s s bstitui- DIA 3, o sr. Gilberto

ele outorgada. Decorrido, porém, o prazo maximo, dessa Constituição, _9ue é, precisamen�e, a que .dispunh� IÇãO, t'er-se-á restabelecido no Brasil a legalid��e � se terá Cardoso; o dr, Antonio Dib

dentro no qual a constituição determinava se realizasse sobre � sua apr?vaçao �evtro. dos seis anos fixados a formado o ambiente de confiança indispenvel ao pronun-
Mussi; a' sra d. Milchen'

o plebiscito, e não tendo este se realizado. tornou-se m- duraçao do penado presidencial.. ciamento livre do país nos próximos comícios eleitorais. Gallottí, esposa do sr. José
viável ou caducou de modo definitivo a constituição de Até onde vai a responsabilidade das forças armadas De igual modo, a suprema administração nos Estados Gallctti.

37, que' não passou, assim, do estado virtual ou de pro- na continuação de um governo extinto por força da pro- deve tocar aos presidentes das respectivas côrtes iudicia- DIA 4, a sra. d. Avani
, [eto de constituição - Constituição em sentido técnico pria Carta com .que procurou' legitimar-se? Que fazer, rias, que, são os substitutos legais dos governadores de- Alcantara Guedes, esposa

ou formal. entretanto? A solução 'está nas mãos do sr. Getulio postos em 1-937. Só assim haverá por parte do povo a
do sr. Carlos Guedes.

O que é fato, pois, é que ao golpe de Estado fal- Vargas. Restabelecida como está a Constituição de 34, certeza de que o governo não procurará interferir no pro-
DIA 5, o desembargador

�� cesso eleitoral, nem. pela compressão, nem pelo uso da Medeiros Filho, presidente

propriedade publica, como. iâ vêm fazendo escancarada- do Tribunal de Apelação do
�

mente nos Estados, os remanescentes da ditadura em. Estado; a sra. d. Inês Gru-
ner. esposa do sr) Paulo

penhados em continuar a usufruir os beneficios do poder,
1 Gruner; Mauro Abraão Vito-

que continuará a ser um poder usurpado, seja qual íôr '

rio, filho do sr. Abraão V i
a capa de legitimidade espuria de que ele procurará

I
cobrir a sua nudez de hoje. torio.

Como Receberemos os Expedicionarios? VIA TANTES

EL IXIR, 914 'Isto se impõe não somente por motivo da situação Dr. Haroldo Cintra
interna que é de intranquilidade e insegurança, como

A Sífilis ataca todo o orgamsmo por- motivo da situação internacional do Brasil, grave Viajou para o Rio de J a-
mente comprometida por um governo, cuia ilegitimidade neiro o dr. Haroldo Cintra,

O Fígado, o Baço, o Coração, o
,

.

resulta da propria carta constitucional por �le· mesmo dcistibnto .elngenheiro�chedfe daEstomago, os Pulmões, a Pele, outorgada. .

« o rasi ", nesta cída e.

Produz Dores nos Ossos, Reur- a- A restauração do r��e da liberdade, não =ómen- Acomna 'h*d *d .

tísrno, Cegueira. Queda do Cabe- te do regime de fato, �.. '{iO regime constitucional da I m-a La' 'sPVan ai) te sua rr-

lo Anemia e Abortos Consulte o líb d d
' .

d
. I di"

.'

d
.' 1 are a, re ornou a

,', . 'I e� a e, e, am a, _ri; LU a 'a pe a irrunencra a .te�ml· Curitiba o nosso conterra-médico e tome o popular �
depurativo que estao dando a sua Vida a causa da hberdade.. Como nente da Reserva do Exer-

E L I X I R vamos rec��er, n.o seu regresso, as nossas hero�c�s for- cito. \1,
ças expedicionárias, e explicar-lhes a contradíção f1a= * * *

Inofensivo ao organismo. Agrada- grante e�tre a nussa situação inter?a . � a nossa posição Dr. J J. Cabralvel como um licor. Aprovado co- internacional, e como, sobretudo, Justificar o seu sacntí- .
\ r:(,�'

_J..,

S A N .' G U E N - O L
mo auxiliar no tratamento da SI- cio na luta pela libertação de países oprimidos, quando A serviço de sua profis-'
FILIS e REUMATISMO da mes- .elas vêm encontrar o nosso /ainda dominado PC?r Um re- são está nesta cidade o dr .

I t :

,

' ma ,origem, pelo D. N, S. 8.
5'" gime identico ad que elas ajudaram a destruir nos cam- João José Cabral, dístínto

•

___� ., pos de balhalha ? advogado e lente da Facul-

Convocação á Vigilancia e á Luta dade de Direito de Santa
Catarina.

FALA E
(Continuação da 4& pag.)

� Avó! Mãe!
TODAS DEVEM USAR ,

FlUXO-SEDA TINA
�

;'
E Emprega-se com vantagem para
!;;;;;;; combater as irregularidades das
=== funções periódicas das senhoras
�

E' calmante e regulador dessas

_I FLUIO�;A'Í'INA

I
pela sua comprovada eficácia é
muito receitada. Deve ser usada

com confiança
�

� FLUXO-SEDATINA
• jEncpntra'!'se em ,toda rart�

Filha!

A GO
I

"."

AON,

J()CI�II'
ANIVERSARIOS

Fazem anos

MILfi()�JSANGUENOL DE PESSOAS TEM USADO, COM BOM
RESULTADO, O POPULAR

DEPURATIVO

(OU REGULADOR VIEIRA)
A MULHER EVITARÁ DORES
ALIVIA AS COLlCAS UTERINAS

CONTEM

OITO ELEMENTOS TDN I COS :

ARSENIATO, VANADATO,
FOSFORQ,' CALCIO ETC.

TONICO DO CÊ'REBRO
TONICO DOS MÚSCULOS

Os Pálidos, Depauperados, Esgo-
tados, Anêmicos. Mães que criam

ceberão

Magros. Crianças' raquiticas IIe-

organismo com o

a tonificação geral do

COMENtA LA «NACION»:- Carta de um expedicionario

Foi nomeado para o car�

sangue. go de, juiz de direito de

_.............., .�� Bom Retiro o elr, Pedro

Pascoa dos Mil itares em 1945' Antonio de Almeida Menc

Ides, que, na qualidade de
Realiiar-se-á r:t0 dia 6 �e maio pro�i�o, ás oito 'su,bstituto, vinha exercendo

horas, na Praça Pohdorb S. Tiago, a tradicIOnal Pascoa o cargo na Laguna, de cuia
dos Militares. A Comissão· Or6anizadora, nesta cidade, comarca é juiz efetivo o in
da Grande Festa dos Soldados Católicos do Brasil, tem tegro e honesto t;nagistrado
o máximo prazer de convidar as autoridades civis, mi- dr. Edgar Abreu de Oliv�ira,
litares, eclesiasticas e o' povo em geral para assistir e atualmente no Rio de J a-
participarem dessa solenidade rehgiosa. neiro,

.

Publicaremos no proximo

"Um especte ainda mais grave dessa forma de corrupl'ão· ,numero. uma carta do nos-
. ' � • so estimado conterraneo,

que possam ser candidatos os próprios membros do governo» Sargento Milton Fonseca,
atualmente lutando na Ita-

BUENOS· AIRES, (A.P.)

\a
cargos elevados, apresen- Acrescenta que, no ca:o 'lia, dirigida ao seu pai José

O prestigioso matutino <La ta-se um aspecto ainda mais de o general Dutra, <serra Fonseca. A carta do sar
Nacion> referindo-se, em grave dessa forma de cor� mister qu� o t:tinistro aban-) gento Milton focaliza a sua

editQrial, ás can_didaturas rupção: - que possam ser danasse Ipedlatamente as visita a Roma e ao Papa
oficiais, diz que o fato de o candidatos os proprios mero- sua.s_ f�nçoes, ,desvanecendo na semana de descanço.

. presidente Vargas não ha- bras do Governo>.
. �sslm a .Susp�lta de que sua que lhe foi concedida.

ver apresentado á sua pró- Assinala o editC:lrial que 1�f1uencla ofICial possa ser· Nao a publicamos hoie,
pria candidatura á reeleição isso pode ocorrer nos Esta-' vir para torcer vonta�es .o� por haveI'- chegado tarde li
não altera os termos do dos Unidos, sem que se ganhar' vantagens lleglth redação..
problema, uma :vez que está despertem suspeitas de par

apresentada a candidatura cialidade ou de pressão elei
de seu ministro da Guerra, toraI, mas não pode ocorrer «A necessaria igualdade
general Gaspar Dutra, cem nenhuma de nossas Re- democráttca - diz �La Na·
«Desacreditada como está páblicas, sem que fiquem cion:. - não pode existir

por toda a experiencia sul- automaticamente abolidas as quando um candidato pode
americana - diz c:La Na- garantias legais pela livre achar�se numa posição tão
don" - a prática oe os go- manifestação da vontJade po- elevada como a de membro
vernos apoiarem candidatos pulap. do governo:&.

.���������������������������������������������������

mas» .

de idade)

Ao dar inicio, com esta entrevista, á grande cam

panha pela restituição do Brasil ao gozo das liberdades
que lhe foram usurpadas por um regime que ainda pro- .--------,
cura sobreviver á sua aparente capitulação, o meu pen- IC' Im.pre"".I't"'''.p,orrQ-1
samento se dirigea.todas as forças realmente democrati-.I a,,�ol'jo.r..eépar,.jç,ô(/ÇI
cas e liberais Cio meu país, convocando-as ,á vigilancra Pu blica..r, tJ',f-abt>IE>c;-

e á luta, afim de evitar que as forças recíoriarlas, que I ��,::�ro�-';eQ����J'�':ll
�inda se mantem nas trincheiras, possam impedir, nesta �cinor" p,,'o.n m"no,.".rleJ:o..r ,

hora de profundas transformações politicas e sociais, que ---

o Brasil participe do mundo melhor, para cuia conquis_
ta, os povos livres do mundo não pouparam sacrificios, Dr. Pedro AntonioMendes
nem o nosso homem do povo� embora privado de liber

dade, negou a contributção de sua pobreza e do seu

•

Familia que se retira des�
ta cidade vende um dormi
tório p;)r Cr$, 1,600,00 e uma

sala de jantar por .

Cr$.l.400,00,
Informações nesta reia

ção .

�-------------
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. "
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fUNDADOR: Roberto Seidel-'" 1906 Premiado com medalhd de_ouro
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CORREIO DO SUL, 29 de abril de 1945'
OI

Comemora�do a data tra
balhista, o Clube Recreativo
Opera rio, de Imbituba, rea

lizará um grande baile na

sua séde á rua Ernani Co
trim.

Desejavam seus diretores .

o· ",público, o retrato do
l'>rante�do Henrique Lage,
como prova de g,ratidão dos

) habitantes da terra a ele,
I

que tanto amou. Não' foi
passivei, porém, realizar-se
tal ardente deseio, pelo fato
de não ter sido o Clube
atendido, 'até agora, no pe
dido que fez ii Companhia,
no Rio. de' uma fotografia
do eminente e ínolvidavel
brasileiro.

UE ,

que a Convenção do Partido
I

Social Democratico a realizar-se no dia 12 de maio em fl��ianópo�is,
seja', ,', uma assembléia aberta á colaboração de todas as classes e J, representantes da opIluão coletIva
����������������.�����·UM TELEGRAMA AO PREFEITO MUNICIPAL
PARA OS IMBITU�ENSES, E' ELE O,

-

PREFERIDO
.

o sr. Prefeito Munic�a�-I·· �a �l'!lpossibi�idade 'de .s:-,

recebeu o seguinte telegra- rem feitos convites especiaisEntre as muitas persona- que já compreen 'eu a

pOlí-1
Homem de uma simpli- visita para prestar-lhe tam-·

ma:

/.
a todos os elementos repre-lidades cartarinenses uma tica vigorosa, de base sóli- cidade viceralmente nobre, bem homenagem sincera e � FLORIANOPOLIS, 26 - sentativos da opinião desseressalta imperiosa no me- da e construtiva, do �eu Nereu Ra�os,. nas poulh�ae amiga. Embora' seus pre- Dr. Vanio de Oliveira N° 792 - Atim de ser or- municipio, peço ser-lhes da-

mento atual. Momento em ilustre conterraneo. Dal o I horas ou mmutos que postos neste munícipio se- ganizado o Partido Social do conhecimento deste te-.que, a cada passo, encontra-
I
apôio absoluto que o eleva- perten��m para o descanso jam detestados, mesquinhos

MÉDICO De�ocrati��, em �anta C�- legrama, publicando-o, ou-mos alguns magricelas \fa· rá para servir abnegadamente do espírtto trabalhador,. pas- e afeitos á difamação. dos
ta�ma, SO!;CltO ,5iJa cons:l. trossim, pela imprensa, di-, mintas por glorias imereci- aos interesses do nosso Es- seia pelas ruas de Flçriano- adversarios, isso não conse-

CONSULTORIO: tuida a resp�c�lva delegação vulgado pela forma mais am-das, prégando aos incautos tado. De moral ·invejada polis, sosinho, =i escol� gue empanar a auréola de desse mU,mClp!O, para estar pia para que a convençãoanalfabetos. calamitosas e .pelos lúbricos, devassos, Ne- tas policiais, atendendo ali admiração que circunda o RUA LEOPOLDO, 314 presente a convençao que
'

sr , Nereu Ramos 'com seu

d"
-,' do Partido Social Democra..repugnantes ca lunias á fígu- reu Ramos cada dia que mesmo homens d,o P,ovo que no dia doze de maio as,. . "1 d brilho ofuscante. TELEFONE, 3 8 - 7 7 2 2 "

h "1' d tico seja uma assembléiara expoente de 'civismo 'e passa, vem obtendo de to- o procuram so 1 anos.
quinze oras, sera rea rza a

b ' 1 b
_

d tde brasilidade de nossa ter- dos os recantos catarinenses Unico Interventor no Bra- Nereu Ramos sempre vi-
nesta capital. d erra a lasse oraçao

.

e
_

o�

ra: Nereu Ramos. a solidariedade sadía e de- si! com tal procedimento. veu para o bem de sua
ANDARAI-RIO DE JANEIRO Aquela delegação não tem as as c asses" .a��oClaçGeS,Nereu Ramos é, porém, sínteresada de quaisquer pre- Por que? ., Pela simples terra., E' tão sólido o seu numero limitado, podendo correntes de OplI:ll�O e ele-

d 1 1
-

d h prestigio que nem mesmo " II d 1 f 'te todos mentos que legitimamente, a personalidade catarinense- tensões, como a esse ea razao e con ecer sua �e�- I '. .�',
.

e a azer par 1
'

id dque antes mesmo dos ples- e digno Vinicius de Olívei- sonalidade e seu p�estl�lo seus protegídosr nos des-
� :xtxxu:xxxx:n:xxxXXXXX) quantos desejarem cooperar representem

C
a J? .etlvl td e

I bicitos eleitorais, venceu eis ra, no Rio do Sul, cuia re- na própria terra hospitaleira mandos munlclpal�, conse-

A'
.' para a organização daquele catannense. ar iais sau a..

\equiosos de viriganças. O tídão e carater muito sin- e tradicional. O sul-barriga- guem abala-lo. E um ho- nJVerSarJOS partido, ções (as.) _ NEREU RAMOS
povo catarínense ha muito ceramente prezamos, verde aguarda ansioso sua mem de honra.: de carater,

Abril :
.

Seus atos sao publicas, , *·como pública tem sido toda Dia 3,.Oscar Ayroso Fi-

CLUBE B LOND I.N'C
II

d I II "e II sua existencia. ,.. lho;

OrreJO 'e· m J' ." " JII1J. Ladrem os cães e fume Dia 14, Luiz Fernandes
.

,"' ... S Recital de Alice Ribeiro - Arnaldo Rebeloa cobra... Nereu Ramos dos antas;
,

...

venceu em 35 e. vencerá Dia 17, Ernani Biten- A Diretoria do Blondin avisa aos sócios que no'

agora. . I court Cotrim Neto; próximo mês de maio haverá um
'

recital destas duas
Venceu porque tem per- Ola 22, sr. Alfredo SGh- celebridades nacionais. Haverá tambem uma .e soirêe>

sonalidade e o povo ao seu wartz; em comemoração a 'esta grande noite na vida artístíea e
lado. Dia 23. d. Rosa Amadei cultural da nossa cidade.

.

Nós, os imbitubenses, com Silva e. o 'sr. Comandante As mesas serão vendidas a Cr$ 50,00, com direito
op����e�����J�éRk��; a4�ru�. P�eaDk��, ootr��q� ���
f ' f te s M noel Fio Dia 21, d. Rita Favassa ressados" se dirijam ao encarregado do Clube para, a de-

O P·E RAR lOS �:���r�:a���::.a:::i�::: e ��I�e;alda. ��d�l�,::i:::p:C::��lha da mesa no pr6prio ato â vista
.

'

estadista cat�rinense, mUit,o Dia 4, dr; Orlando Fran- TRAJE: Passeio.
. embora estejamos, ha mUI- -co, residente em Curitiha; Secretaria do Clube Blondín, em 24 de abril de 1945,

to, sendo boicotados e je- Dia 7, Aídê Freitas; Osny . li eiga
,�suiticamente combatido pe- Dia lO, d. Rita de Cassia Secretário

lo situacionismo ísolacíonís- Pereira, residente em Ira- *ta do municip;o. jaí; ,1iI!IiI--IiB:iI------.-,;�--_...._IIÍIIIIÍ....--iíIiiIDJéo;;;;;;·d;········., va�!� 14, sr, Eugenio Fa-,
I L'. Lo Dia 18, d. Vanda Silva

,
m",'.U",1I Veran, residente em Floria-

I Deverá viajar amanhã ou nopolís,

Idepo�s, para o rouni�ipjo de
...r ... .....IIlI__• �....Imaruí.. o sr. Carmérío . S. ..

Guimarães, a serviço do Ilustre visitante
...Correio de Imbítuba». -E' Vísítará Imbituba, dentro
bem possível que dentro em em breve, o eminente ge
breve seia publicada uma neral .de Divisão, coman-.·����������������������'!!

;;���e r:������m sôbre ,��:es�;e 5:mR��i��ibr:.ilitar SE MARIA ANTONIETA FOSSE ' VIVA

.NE EU os
L

FATOS E NOTICIAS - IMBITUBA, 29 de abril de 1945 - COMENTAR lOS LEVES
���

ASSINATURAS REDAÇÃO E RESPONSABILIDADE:. SERViÇOS DECarmerio Santana Guimarães
REPORTAGEME ANUNCIOS

. (Completa autonomia politica)

o DIA FESTIVAL· 008
I

.1!._

Acaba de deixar Imbitu
ba para fixar residencia em

Florianopolis, sr. Otto Flo

remil\o iXíachado. Antes de
sua partida definitiva, veio

gentilmente vis�tar-nos, ofe
recendo-nos seu novo ende-

--y reço, á avenida, Mauro Ra
'mos 166, naquela capital.

-

Se a célebra Maria Anto-.
nieta fosse viva, de certo Tratemos, primeiro;agora, com a guerra, esta-
ria exilada no Brasil. Com do interesse coletivoo dia 1 de maio será,. .' seu espirita de aventuras

para o Estado de Santa l-gresso do muncipio. da La- já teria, percorrido todo o Como temos recebido di
Catárina, urra data de jú- g�na� fOI, sempre Vila Nova nosso territorío e fixado re- versas cartas de amigos e
bilo e de"cont-éntamento. E' cnmmosamente esquecid_a, sidenciEl na Imbituba, leva- admiradores do sr. Nereu
qUe nes,se �ia o - sr. Nereu pelos poderes m;mici.pais,· da pelQ seu amor a caça· Ramos, apla'udindo referen�
Ramos completa o seu 10° Ha' meses atras, tJraram� das... cias feitas a esse ilustre ea.
sniversario de govêrno, lhe o que lhe restava de E' que as ruas Nereu Ra- tarmense, prestigiado por
sempre apoiado pela colet;i- civilização: .

a agencia dos mos e dezenas de outras todas as classes sociais de
vidade,' em que pese a va-' ;;;orreios, a célebre agencia que tal, ha muito que se sua terra, falta·nos tempo,
rios correligionarios que

telefoniéa e a parada do transformaram em mata- entretanto, para responde�
ape as o comprometem. trem horário. Ainda berr. gais, onde não faltam' quali- las.

.

Incapaz de negociatas es-I que lhe deixaram Itodo� os dades raras de cobras, la- Em CO'1iuritd, o qU€; te�
cusas e de atos ilegitimos e I�POStO� e, todé'ls �s eXlgen- gartos e .. · (pôr que negar 1) mos a dizer é que o inter�
prejudiciais aos interesses clas morbldas, resteas do ninhos amorosos á som· ventar conhecer per!eitamendo Estado, o sr. Nereu Ra- .

cérebro mirabolante de quem bra convidativa e amena �e que os verdadeiros cata�I

mos governou dez imos de nos desgoverna.
.

dos arbustos. dnenses o acompanharão
cabeça erguida, certo de Agora, e�tretanto, tive- Foi a Cia. Docas quem em todos' os sentidos. Por
que ,não falhou jamais aos m?s conheCImento q�e a sempre ca�inou e zelou por enquanto ainda não pode
seus sentimentos de brasi- Cla, �ocas de Imbltuba todas as vias públicas de Im- mos transcrever e�sas cartas,
leiro e de homem. mandara forneeer, dentro bituba. Agpra tambem, tal- embO:rli autorizados a faze.
«Correio de Imbituba> em breve, energía elétrica vez' pensando melhor, resol- lo. Oportunamente nós a:s

antecipadamente culnpri� áquela gente implacave�- veu adotar aquele estribi- publicaremos; para qu;e se
menta o ilustre catarinen- mente marcada pelos capn- lho do samba: cG:hega, já é veja· que os missivistas 'es
se, desej'ando-Ihe as maio- ch�s dos, senhores. munici- de mais)... tão alérta ao grito de rel:l

res felicidades pela passa- paiS, pentos em bOl�otar e ü municipio, que nunca :'tir, em prol da candidatura
gem do seu décimo aniver- j detratar os adve!sanos... prestou serviço á população Nereu Ramos ao governo
sano de governo beneméri. Acon:_ecendo ISSO, ,terq a daqui, póde agora mandar �emocrata de S�mta Cata..
to· e fecundo. I populaçao de, Imbltuba e fazer uma limpeza nas ru:a Irma. , . _.Vlia Nova motivo para ele- 'em retribuição aos ffltÍdic03 Quanto a outros dlzerej,

•
var a Deus, UNICO Onipo: impostos e ás absurdas, exi-' cor:tra os,di�igentes ,mumc'lSalve Vila Nova' tente, suas pre.ces pelos h,o- gênclas impostas à esta ter- paiS, h.a, mUlt_:>, �empo para

. , • mens de sentimentos CClS· ra, porque foi aquí que o uma dlvulgl'!çao em regra.
tãos e de cara ter franco e inesqueciv.el Henrique Lag .' O ,que nos cumpre, agora,
bom. como o dr. Ernani de seu bolso filantrópic, é tratar dC! Estado, do in
Cotrira FJiho, que sóbe, ca- gastou uma grande som�' tesse ,coletivo, embora 'este

d� �ez mais, no conceIto mesmo contra ameaças d� iamos. humilhados aqui no

p.ubilco, tornando-se ger8l- politicalha da época... ; municipio.
mente querido neste distri- Muito br. ve IrnbituLato. será visitada pelas carava-

nas políticas. . Antes, acon
selhamos aos palradores elo

•
, quentes, a vinda de um car

de po cJe médicos e enfermeir JS,
de seringa ás mãós, pr/lto

.--------------------------

Parabens,Excelencia!
Otto Ma&h4da

•••

«Boarilnoite, !trabalhadores do (Brasil!» -- Fiquem dé barriga.

vazia, enquanto eu a: tenho bem cheia! . o •

Ha [muito que vêm to· tas vezes de cama, sem corpo nú. Tem' aí os de
mando aspecto' interessarite poder adquirir ao menos o fensores do Estado Novo

. na 1mbituba, diversos' ca· remedia, Entretanto, se mo· motivo pare prop�gÇlr os
sos dolorosos de operarias ra junto a alguem que pos- beneficias sociais de suas
julgados incapali:itados para sua aparelho de rádio, fica leis e de suas arapucas.
o serviço ativo da Cia. Do· OUV INDO 'SEU Marcon- Aqui, é lugar pequeno,
caso E' o caso d::. que .vai o dinho dando-lhe BOA NOI- es�es cases são comuns. E
pobre diabo á junta médica TE e exaltando QS benefi- nos lugares mais populosos
e essa julga·o inválido para cios das leis sociais que a coisa naturamente dêve� continuar a trabalhar. E' ,eu patrão elaborou em ser de amargar,
feito o processo e .encami- noites mal dormidas, resa-

.

À.ó operaria de Imbituba
nhado ao Rio de Janeiro, elido talvez de champanhas oferecemos o nosso res d
O trabalhador em seguida é jo Quintandinha... to e a nossa admiração pe
'desligado do serviço, entre- InteressélVa-nos bastante la resistencia com que vem

gue naturalmente ao Insti· sáber a quem pocie,m eis permanecendo até hoje, sem
tu to á espera que seus do- operarias dirigir;se nessa um grito e sem um gemido
cumentos sejam despacha. situação ,desgraçada, pe· por tantos crimes contra ele
dos naquela capital, despa- dindo pão e roupa para seu perpetrados,
cho êsse que leva camada· I !:::::1! .

.

.

mente de quatro a oito ..

,

w.,eses, confor�equeiramos CHURRASCADA FUNEBRE ..
- 80Fn�arSas d� M�rcondes Realizou-se aqui. domingo quamid_ade de �êlos de ne.,;es�ita ag0ra, mais, quej

fazem disto uma pista.Edlcetera, FIca pOIS o ope- passado, em f,ente ao Im- Educaçao e:Saude, urge que nunca, de um p0uqumho. corrida.rario sem receber um cen· bituba Balneario Hotel, uma os cofres publicas, ao menos ao menos, de humanidade,
�

tavo sequer para se'u ,SU5- soculenta churrascada fúpe-I por farol no momerlto atual Rois tem sido tratada pelo De Imbituba e sua gente In4ciada a Demolição )0 Monumento a Getulio' Vargastent0 e suste.nto de s�a nu� bre a rigor, onde compare- de sonhos gloriosos, delibe- municipio, como se fosse pacata e ordeira I até os veÍ- RfO. _ Já foi ÍI ciada a demolição do monumeri-'merosa famlha. A Cla. na- ceu mais da metade de to- re evitar uma epidemia no um leproso, cuias zombam, Algum dia,' to que seria erguido er homenagem ao presidente Ge ..da tem �om o caso, yisto jos os urubús radicaJizados seio de sua gente abando·
'

talvez não muito além, tulio Vargas, 0'0 trecho )a antiga pr�a 11 de J u!ho.ter deshgado. seu empre- na Vila. Tratava-se de um ?,ad,a, A pobreza ,nesta terra Não foi esse o. unico tudo isso acabalWá,.. O monumento" lue seria construido através de'gado, O Instituto tambem gorduoho cachorro, morto ja e uma calamidade. churra!>co realizado aqui corri Por enquanto, a ossada do contribuições em grar de parte -arrancadas do povo eNU�CA teve NADA com no dia 20 sob as rodas tanta pomp&, Esperamos churrasco fica alvejando �o Íiia atravessar a aveni Ia, teve a Sl:la demolição autori./t (; t'rabalhador. O resultado da limousine 27, dé' côr Vivendo a9 abandono de dentro em breve anunciar sol á espera de mão carido- zada há vários meses, nas só agora f0ram iniciados osque esse fica á mingua, cinza. ,Comd Imbituba coo· todos os prineipios de ius� cousas piores, pois os auto- sa que)he dê uma cova... trabdlhos nesse sentid A sua s;gQ�trução já esta'vii\9.m pão e iem fQypal mui- ;lome 'mensalmente enl'Jrm� ti»8 .
e ªIDpªfO, 1mb.it��� m9ye�s � s�r�Q� ��l'TIinh��� m�reçid", bem açl{antQq�� '.

1"" .- �

Como é de conhecimento
geral ou do conhecime�to
daqueles que se interessam
patrioticamente, sem pre
tensões a empregos ou con
chavos publicos, pdo pro.

a aplicarem aos raros o�vin
tes de charlatanices, o sôro
al1te·of,ídico, porque de cer
to eles ficarão no capinzal
swieitos ?s picadas ...
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O MAJOR-BRIGADEIRO Eduardo Go
mes convocou a imprensa para lhe
transmitir o importante documento po-

litico que publicamos a seguir.
Anunciando o abandono do cargo adminis

trativo que exercia no comando das Rotas Aéreas,
afim de dedicar-se á campanha politica de salva
ção democrática do país, o Candidato Nacional
expõe em termos de uma nitidez sem mácula a

sua posição. Es ta posição implica numa exigência
que nesta hora é feita ao poder público por toda
a conscíêncía livre da nacionalidade: que' o dita
dor, que usurpou o poder á Nação, devolva-o,
pela restauração imediata da Constituição de 34,
e a entrega da suprema administração do país á
guarda do Poder Judiciário, único que sobreviveu
a enxurrada de 37.

Esta exigência, que é condição de fé e va

lidade das próximas eleições, constitui um progra
ma de ação para os que amam realmente a -liber
dade e anseiam pela sua volta á vida politica
do Brasil.

•

E' o seguinte o' texto do importante doeu
.mento:

- Acabo de deixar a direção das Rotas
Aéreas para poder dedicar-me com toda a liberda
de aos deveres que me impõem a minha candi
datura á presidencia da Republica. Esses deve
res são tanto mais graves, e mais absorventes,
quanto a minha candidatura, emergiu de Ufa

movimento espontaneo da opinião publica do meu

país, a qual se levantou em massa para reCOA

quísta do direitq mais elementar de um povo
civilizado o c!il!ite de escolher livemente o

seu governo. No gozo deste direito se encontram
hoje, quase todos os povos civilizados do mundo,
e os poucos 'infortunados, que dele se viram pri
vados pelos regimes de força, estão sendo resti
tuidos á dignidade civica que haviam perdido,
pela maior guerra de libertação registada pela
historia.

E' necessario, porém, frisar que estamos

apenas no começo da campanha pela reconquista
das nossas liberdades. Se estamos presentemente
no gozo de liberdade, com ás quais não pode
fiamos nem ao menos sonhar ha poucos meses

atrás, deve-se ter presente ao espirito, que se

trata tão sómente de um gozo de' fato, pois per
manece em toda a sua integridade o aparelho de
compressão montado pela ditadura. Ela pôde
fazê-lo funcionar no momento oportuno, restau

rando o regime de exceção que vigorou durante
mais de sete anos com a postergação de todos os

direitos e todas as liberdades. \ A ditadura ainda
subsiste em estado potencial. Foi o que obser
vou o Supremo Tribunal ao conceder o c habeas
corpus» requerido em favor de vitimas ilustres 'da
perseguição politica. A morte da ditadura é uma

morte aparente; Ela espera tão somente o mo-

-

I
O C�NDIDATO NACIONAL RECLAMA A VOLTA 'IMEDIATA Á CONSTITiIIÇÁO DE 34 E A SUBSTITUI-

I
ÇAO DO SR. GETUlIO VARGAS PELO PRESIDENTE DO SUPREMO TRIBUNAL - TAMBEM NOS

ESTADOS OS INTERVENTORES DEVEM ENTREGAR O GOVERNO A MAGISTRADOS - ATÉ ONDE
VAI A RESPONSABILIDADE DAS FORÇAS ARMADAS NA CONTINUAÇÃO DE UM GOVERNO EXTINTO
PELA PROPRIA CARTA COM QUE PROCUROU LEGITIMAR-SE - O SACRIFICIO DA REDEMO-

CRATIZAÇÃO DO PAÍS

menta favoravel para passar do estado potencial
ao

-

estado atual ou agressivo. Este estado de re

missão da ditadura não constitui a situação ade
quada para se processar livremente o pronuncia
mento para o qual a Nação vai ser convocada.

O quadro da ditadura subsiste em tcda a sua

plenitude. Nos Estados imperam, sem quaisquer
restrições ao seu poder, os delegados do ditador.
interessados em sobreviver á crise que atravessa

a ditadura, Para isto estão usando largamente
do poder usurpado e irresponsavel; nem é de ima- /

ginar que na luta pela sua sobrevivencia queiram
aceitar dignamente as regras do <fair-play» ou J�a
competição honesta no terreno eleitoral.

A Ditadura Não Pode Presidir á Sua

Propria 'Liquidação
A crise que existe no Brasil resulta de um

regime em decomposição que persiste em deter o

processo da sua propna decomposição. Não se

conhece na historia .nenhum exemplo de uma di
tadura empenhada em dirigir o processo de rein
tegração do país no regime legal e democratico.

_}

O empenho já é de si suspeito quando não hou
vesse o fato notorio e íncontestavel de que, pre
tendendo sobreviver a si mesmo, a ditadura não
pôde, na direção do processo eleitoral, - deixar de
aplicar os meios que garantiram a sua perrnanen
cia, contra a opiruão unanime do país, durante
tão dilatado per iodo de tempo.

A.;:Iitadura em decomposição. e empenhada
em sobreviver á sua morte aparente, constitui a

causa da intranquilidade rernante no país. A ile
gitimidade do governo já é hoje o obieto de. uma
convicção publica inabalavel. O governo perdeu a

convicção de sua propria autoridade no dia em

que se desfez aos olhos do publico a ilusão da
aparencia constitucional do regime. Essa con

vicção levou o governo a abdicar de algumas-prer
rogativas ditatoriais, conservando,' entretanto, a

possibilidade, no caso em .que venha a adorme
cer a vigilancia publica, de voltar a exerce-las)
com uma brutalidade' redobrada. Se, porém, o

ditador, mais visado pela vigilancia publica, se viu
forçado- a uma abdicação de fato, com o eclipse
de sua autoridade cresc.eu o poder dos subditado
res dos Estados, onde a ditadura se refugiou para
.salvar, continuando a exercer-se" em toda
a plenitude, removidas quaisquer limitações ao seu

poder por parte de uma autoridade central dimi
nuida e quase insubsistente.

Não é Possivel Esperar
Esse o quadro da nossa realidade publica.
Enquanto o processe de decomposição da di

tadura não chegar ao seu termo lógico e defini-

(Gontinúa n� 2� página)'o DITADOR GETULIO VARGAS, QUE INSTITUIU O ESTADO NO�O PELA SUPRE SSAO DAS LIBERDADES DOS BRASILEIROS

te· gapAL.....

. Nãollsso não é decente! "Que o comunismo_se organize,. que viva' como ,Qualquer outro partido";- • diz o

JOINVILE, 21-cDiario.- _

-

_ general Outra candidato â Presidenda da República
d·���:it:������:�:sJDR.CLARIBALTEGALVÀO Sensacional carta do Ministro da Guerrá·EVOGAlIOO AS ElEIÇO�E-S O'E 30"companhia do Presidente da II
Associação Comercial e do Esteve no dia 18 em con- O general Eurico Gaspar cratica num ambiente de frimentos espalhados pela SEnUNDO O REPORT SFiscal do Ministério do Tra- ferêncía com o sr. Agarne- Dutra, ministro da Guerra ordem, serenidade e amplas guerra, dos sacrificios vivi- U ER, O H. GETULIO VARGAS
balho nesta cidade, percor- minis-

e candidato á presídencia da garantias públicas, dentro dos pelos combatentes, e á FOI DERROTADO NO PLEITO -

reu as firmas comerciais,
non Magalhães, República, dirigiu ao co- das minhas atribuições fun- luz de novos �lementos em BELO HORIZONTE, - cO Estado de Mina�� pu-

obrigando-as a assinar um
tro da justiça, o sr. dr. mandante Atrla Soares a se- cionais. iogo dos problemas huma- .•blicou urna sensacional re-

telegrama de solidariedade Claríbalte GaIvão, amigo e guinte carta, que define o Como candidato, só me nos, uma reforma geral se como qualquer outro parti- r.I do i ,. M
ao General Gaspar butra coestaduano daquele titular. seu pensamento sobre o co- anima o desejo de servir ao anuncia ne campo da orga- do, disputando eleitoralmen- t"o{tacge,? bO JOTrnallsta bar-
Ante 9 recusa de muitosco�, munismo. Brasil, fiel aos' 'ditames da nízação social e politica dos te a sua supremacia, e pro-

ce o,
1
.00m r� .:�var�s ��3�e

merciantes, insinuam o au-
Não é a primeira vez que <Rio de Janeiro 17 de minha conciencia de cidadão, povos. cure, por meio dos seus re-

as u tI7�� � erçoes e'd '

.mento de 'impostos, sevêra o dr. Claribalte GaIvão vai
-

,

d d d d 'h Diante de tais fatos, a presentantes, influir na vida na qua �zla ter venci o o

abril de 1945, Prezado e apoia o nos a os a mm a
administrativa e politica 0'0 sr. j u 1 I o Prestes com

fis�alização aos. se�s estabe-

�o g�binete do Ministro, ilustre amigo comandante experiencia no trato das ne- minha posição, presentemen-
5

lecimentos, demissão do Pre- pois ja ali tem estado con- Atila Soares. Estou de pos- gocios do Estado e ainda te, em tace do comunismo, país. 1.11 377 votos e, em se-

feito com a vinda de um orme noticias de radíos se de sua carta de 13 do sob as inspirações doutrina- posso manifestar ao ilustre Este o ponto de vista em gundo, ° sr. Getulio Vargas,
Oficial da Fôrça Pública pa-. '.

e

corrente, que reputo, pelo rias das forças politicas que amigo, com absoluta fran- que me coloco, e que de- atual dítaíor, com 782.636

ra O cargo, e de comícios no lor�als eanocas,
seu conteudo tranquilizador, me levarão ás urnas, sob a queza e sinceridade, é a fenderei enquanto os comu- votos. Ad rep�tagem des.. I

fim da guerra.com mani- um documento altamente organização partidaria ora unica que julgo licita" a nistas mantiverem, entre creve, ain á, to a a campa-

festações hostis aos que ha- . slgnifíeativo, neste grave em elaboração. qualquer homem com res- nós, a linha de conduta que nha presidencial de 30 e

jam negado sua assinatura, :iro São Francisco e jara- instante nacional, de confu- Ao lado desses compro- ponsabilidades na vida pú- hoie assumem. de renuncia alude ás orações pronuncia-
Desta forma, acreditam 'uá, donde ainda não parti- são e sobressalto. ,

missas de honra, de concien- blica nacional: reconheço-lhe- aos processos violentos e de das pelo sr. Getulio Vargas
fazer aparecer vastissima ram telegramas para o can- Não precisarei repetir-lhe cia e de principias, bem o pleno direito da existen- acatamento ás autoridades

I
por ocasião das ativídades

solidariedade, Consta que didato oficial. (Assinado) - os meus propósitos de asse- compreendo que no mundo cia legal, ,
constituidas. (as.) - Gurico partidarías e agitações po-

idêntico sistema será usado rlaCido Olympio de Oliveira. gurar a restauração demo- inteiro, ao impulso dos so- Que se organize, que viva Gaspar 'Dutra», liticas.

_.SPECIALIDADE"
da COMPANHIA WElZEL INDUSTRIAL Joinvile

(Marca Registrada)

pois conserva e desinfeta a sua roupa.
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